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○任地の県全域で算数セミナーを実施 

地方教育委員会との協力で５月は自分の任地の県全域で計２３回、約６００人の現職教員に「日本の

視覚教材を使った算数指導法」というテーマでセミナーを実施しました。内容は苦手とされる図形と分

数にしぼり、視覚教材を中心に弱点克服と生徒主役の授業を学ぶということに重点を置きました。 

その際視覚教材に興味を持ってもらえ、さらに教材を作成するセミナーも実施したところもあります。

活動が配属先だけでなく県全域に広がったこと、また中学校教員や私立教員も巻き込めたのが良かった

です。作成した教材を是非授業で活かせてほしいです。 

 

 

 

 

 

 

 

面積を勉強中!!         扇を使って角度の勉強！       視覚教材を使って分数の勉強!! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

セミナーの最後には一緒に切り紙をしました!! 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

池田 枝里（いけだ えり）【JICA 青年海外協力隊】 
 

赴 任 地：パナマ共和国 エレラ県チトレ市       
職 種：小学校教育 
赴任期間：20１４年９月～201６年９月（予定） 
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○拡張運河開通 

６月２６日、拡張工事が完了した記念式典が行われました。従来の運河の長さが 294.1 メートル、幅 

32.3 メートルだったのに対し、新運河の長さは 366 メートル、幅 49 メートルで、2007 年から建設工事

が始まり、約５４億ドル（約 5500 億円）かけ、９年越しに完成し開通しました。配属先の学校では子ど

もたちや教員は民族衣装を着て、赤・青・白(パナマの国旗の色)の風船を飛ばしてお祝いし、記念式典

では歴史的瞬間を目にしようと多くの人々がパナマの国旗を持って訪れ、その様子はテレビでも放映さ

れました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○遊び感覚で九九マスター？！９枚のカードであら不思議!! 

 教員の頭を悩ます九九の習得。かけ算はわり算や他の応用問題にも活用される大事な基礎ですが、くり返し

定着するまで練習するということが苦手なようで、６年生でも九九表をチラチラ見ながら学習している子ども

もいます。そこでたった９枚のカードで１～９の段までくり返し練習できる遊びを紹介しました。それぞれの

カードに４つの数字(かけ算の答え)が書いてあり、例えば教員が「２の段」というと子どもたちは２の段の答

え２,４,６,８,10・・・とカードを並べていき、誰が一番にできるか競います。少ない材料で簡単に作成でき、

くり返し使用できるという利点がこちらのスタイルに合い、たちまち３,４,５年生に広がり効果をもたらしま

した。引き続き続けてほしいです。 

 

 

 

 

始めに１～９まで並べる 

 

 

 

並べ終えたのは「９の段」                         ３の段を並べ中 
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○複式学級訪問 

街から離れた学校では１人の教師が複数学年見るというシステムであることを知り、地方の教育委員会にお

願いして、複式学級の学校に連れて行ってもらいました。そこは首都の高層ビル団とはかけ離れた世界で、教

室に電気がない、アクセスが不便なため教員は学校に泊まり込み(週末のみ帰宅)、遠くから(片道１～２時間)

通っている子どもの実態を知り、貴重な経験となりました。少しシャイな子どもたちと扇を使って角度の勉強

をしたり、かけ算カードで遊んだりしました。セミナーでやった切り紙を子どもと一緒に作った教員がいてほ

っこり嬉しい気持ちになりました♪ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○模擬授業実施 

 パナマでは他教員の授業を見るという機会がないので、校長先生や地方教育委員会の方を招いてモデル授業

を実施しました。視覚教材を使った日本の授業スタイル(導入・展開・まとめの流れや学習指導案、板書計画

等)を紹介し、授業後には意見交換を行ないました。また次のステップとして現地教員にも指導案に沿って視

覚教材を使った授業に初挑戦してもらったので、これを機会に他教員の授業を見合い、お互いのテクニックを

共有してより良い授業を目指していってほしいです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 年生のクラスで模擬授業している様子       現地教員も視覚教材を使った授業に初挑戦 

 

 

 

 

 

 

奥に見えるのが学校!! 

雨が降って辿り着くのに一苦労 

 

前向きが高学年、後ろ向きが低学年 

扇を使って角度の勉強 
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○フォルクローレの日にサプライズ 

８月２２日「フォルクローレの日」という行事を兼ねて配属先の学校がサプライズをしてくれました。この

日は各学年がそれぞれ分担された県の食べ物や民族衣装を紹介するというまさにパナマ尽くしの一日で、私も

衣装にメイクとあっという間にパナマ人に変身!!特別席も用意され、各学年のパフォーマンスを楽しみ、忘れ

られない１日となりました。それとともに残りわずかなここでの生活が名残惜しく、たくさんの人に支えられ

た２年間を身に染みて感じます。思い通りに行かず悩むこともありましたが、自分の変化が異文化の壁を越え

た気がします。今後もこの貴重な経験を糧として精進したいです。 

 

 

 

 

 

 

 

ボカス・デル・トロ県の民族衣装        コロン県の民族衣装          チリキ県のブース 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

校長先生から盾を頂きました!!             様々な地域の民族衣装を着た配属先の教員たちと♪ 

 

 

 

 


